



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ

ATA DE REUNIÃO Nº 876 / 2020 - FAPSI (11.30.07)

Nº do Protocolo: 23479.016344/2020-71

Marabá-PA, 23 de Novembro de 2020

ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA DOIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE. No segundo dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezesseis horas e quinze minutos, na sala virtual meet.google.com/bbt-qtky-omf, reuniram-se, sob a Presidência da vice diretora da Faculdade de Psicologia (FAPSI), professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, o professor doutor André Luiz Picolli da Silva, a professora doutora Mayara Barbosa Sindeaux Lima, o professor doutor Caio Maximino de Oliveira, a professora Doutora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, a representante discente Bárbara Heloisa de Souza e o técnico Valquimarque Nascimento Feitosa. **CONSELHEIROS QUE JUSTIFICARAM AUSÊNCIA:** Encontram-se afastados os professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado), Marcelo Vial Roehé (pós-doutorado), Silvania da Silva Onça (pós-doutorado), Luciana Bezerra de Sousa Gianasi (acompanhamento de cônjuge). **1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA. 5.1. APRECIÇÃO DA 2ª VERSÃO DA MINUTA DAS ATIVIDADES COMPLEMENTARES DO CURSO DE PSICOLOGIA (PROPONENTE: NDE PSICOLOGIA). 5.2. AÇÕES ESPECÍFICAS DA FAPSI E AÇÕES CONJUNTAS COM A FASC E FACBIO PARA O PDU DO IESB 2020-2024. 5.6. ENSINO EMERGENCIAL REMOTO. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO.** Com a palavra, a Presidente do Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes. **1. APROVAÇÃO DE ATAS.** A Presidente colocou em votação a aprovação das atas da oitava reunião ordinária, da oitava reunião extraordinária e da nona reunião extraordinária, e foram aprovadas por unanimidade. **2. LEITURA DO EXPEDIENTE.** A Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado por e-mail previamente. **3. INFORMES.** O professor Roberson pontuou que havia informado anteriormente sobre sua convocação para ser jurado, no entanto no primeiro dia informado pela convocação, não houve julgamento, no entanto eles forneceram uma declaração. O técnico Valquimarque informou que enviou um e-mail para as subunidades do Instituto, explicando sobre o novo entendimento do setor de compras da Unifesspa, em que não é mais necessário que o IESB se vincule ao orçamento para a realização do planejamento. Podendo, portanto, inserir no PAC que será executado em 2021, todos os itens que almeja adquirir no ano em comento. O técnico Valquimarque explicou ainda que a data final de envio da tabela para o seu e-mail é o dia sete de outubro de dois mil e vinte. A Presidente informou que há professores que ainda não enviaram o relatório de serviço remoto. **4. PROPOSIÇÕES.** A Presidente propôs a inclusão dos seguintes pontos de pauta: nova direção e vice direção da Faculdade de Psicologia; apreciação do parecer do relatório final do projeto de monitoria do professor Normando; Avaliação do projeto de pesquisa da professora Silvania; Parecer da Câmara de Pesquisa relatório final; relatório final do projeto de pesquisa do professor Marcelo; aproveitamento de estudo da disciplina LIBRAS; apreciação da portaria ad referendum dezoito de dois mil e vinte e relatório de trabalhos remotos. A Presidente colocou em votação e foram aprovadas por unanimidade. **ORDEM DO DIA. 5.1. APRECIÇÃO DA 2ª VERSÃO DA MINUTA DAS ATIVIDADES COMPLEMENTARES DO CURSO DE PSICOLOGIA (PROPONENTE: NDE PSICOLOGIA).** A Presidente explicou que a última vez em que esse documento foi levado para uma reunião do Conselho houve o questionamento das pontuações, estavam muito difíceis de serem atingidas pelos discentes. Então a ideia é melhorar a atribuição de pontos, tendo em vista se tratar de uma demanda imprescindível à formatura dos alunos. A Presidente argumentou que as modificações foram somente no aumento da carga horária e um pouco da redação da Minuta. A Presidente fez a apresentação da Minuta. O professor André salientou que a Minuta ainda possui um problema, pois do jeito que está fica complicado para quem vai computar a pontuação, tendo em vista que não está clara a questão da carga horária máxima, se é em uma atividade ou em uma categoria. A Presidente explicou que a carga horária máxima é na categoria. O professor André argumentou que isso dificultaria a demais a vida dos alunos no atingimento da pontuação. A Presidente argumentou que o aumento nas pontuações foi justamente visando sanar esse problema. O professor Caio pontuou que concorda com o professor André, pois pode haver alunos que desde o início do curso construíram uma vida acadêmica voltada mais para a pesquisa, por exemplo, algumas alunas que desenvolvem pesquisas no LANECS, essas alunas poderiam ter mais dificuldades em conseguir a carga horária. Outro ponto que o professor Caio trouxe foi a necessidade de se conhecer mais o perfil dos alunos para enfim finalizar a Minuta. O professor André sugeriu que ao lado da coluna com a carga horária fosse criada outra coluna contendo a carga horária máxima por evento e que nesta tinha que ser a carga horária total necessária, a menos que exista alguma legislação no sentido de proibir os alunos de computar sua carga horária em uma só categoria. A Presidente sugeriu que a Minuta retornasse ao Núcleo Docente Estruturante para inserção da coluna proposta pelo professor André. A professora Lúcia explicou que uma das características que as atividades complementares buscam promover é a diversidade, de modo que isso seria desnaturado caso o aluno consiga toda carga horária somente em uma categoria. A professora Lúcia sugeriu colocar a tabela numa pasta colaborativa para adequação da carga horária, após a Minuta será discutida em uma reunião extraordinária, no entanto antes da reunião será feita uma pesquisa para saber as preferências dos alunos com relação as atividades. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. **5.2. AÇÕES ESPECÍFICAS DA FAPSI E AÇÕES CONJUNTAS COM A FASC E FACBIO PARA O PDU DO IESB 2020-2024.** A Presidente explicou que já compartilhou as duas planilhas e a planilha das ações conjuntas já foram definidas pelas três faculdades, mas é necessário que sejam avaliadas as ações específicas da Faculdade de Psicologia. A Presidente fez a apresentação das ações da Psicologia. E pontuou que a ideia é enviar a planilha ao Instituto. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. **5.3. DIREÇÃO E VICE DIREÇÃO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA.** A Presidente pontuou que professora Lúcia foi convidada para assumir uma direção na Pró-Reitoria de Ensino e Graduação - PROEG, dessa forma a direção da FAPSI está vaga. Por isso, a vice direção, professora Katerine, assumiu a vaga de direito, no entanto ela declinou da vaga. A Presidente argumentou que será necessário escolher nova direção para a Faculdade. A professora Mayara informou que não tem condições de assumir a direção neste momento. O professor Roberson pontuou que também não tem condições de assumir a direção. O professor André salientou que não é simplesmente escolher um nova direção, pois houve um processo eleitoral que elegeu a chapa com a professora Lúcia e a professora Katerine, portanto que é oficialmente a diretora é a professora Katerine e para substituí-la é necessário que seja realizado outro pleito eleitoral. O professor André sugeriu a retirada do ponto da pauta da reunião, e que fosse feita uma reunião informal para discutir a questão. Após amplo debate a Presidente colocou em votação a proposta do professor André, de retirada do ponto, e realização de uma reunião informal com todos os docentes da FAPSI. **5.4. APRECIÇÃO DO PARECER DO RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE MONITORIA DA DISCIPLINA ESTÁGIO BÁSICO II E III COORDENADO PELO PROFESSOR NORMANDO.** A Presidente fez a leitura do parecer que aprovou o relatório final e recomendou que junto com o e-mail e o convite para avaliação fosse enviado também o relatório que deve avaliar e o projeto que precede o relatório. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. **5.5. AVALIAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA INTITULADO: ANTECEDENTES E CONSEQUENTES DE TRABALHO SIGNIFICATIVO, COORDENADO PELA PROFESSORA SILVANIA.** A Presidente fez a leitura do parecer que aprovou o projeto, com alocação de vinte horas para professora Silvania e cinco horas para o colaborador. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. **5.6. AVALIAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA INTITULADO: FATORES MOTIVADORES PARA A EVASÃO NA UNIFESSPA, COORDENADO PELAS PROFESSORAS MAYARA E LÚCIA.** A Presidente fez a leitura do parecer que aprovou o projeto. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. **5.7. APROVAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE PESQUISA INTITULADO: DIAS EM QUE HORAS DIZEM NADA UM ESTUDO FENOMENOLÓGICO SOBRE A VIVÊNCIA DE TÉDIO, COORDENADO PELO PROFESSOR MARCELO.** A Presidente fez a leitura do parecer que aprovou o projeto, mas ressaltou que, como não foi enviado o projeto de pesquisa não foi possível avaliar com detalhes o que foi proposto e o que foi realizado. O parecer perguntou se a pesquisa foi submetida a algum comitê de ética, sugeriu que fosse especificado os participantes, quais são as características dos entrevistados, sugeriu ainda que a análise de dados fosse melhor apresentada e articulada com o método proposto. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. **5.8. PARECER DO PROJETO DE EXTENSÃO INTITULADO: CAPACITAÇÃO PARA AVALIAÇÃO PSICOLÓGICA, COORDENADO PELOS PROFESSORES SILVANIA E ANDRÉ.** A Presidente fez a leitura do parecer que aprovou o projeto e sugeriu que após realizada a etapa de levantamento de métodos e/ou técnicas e/ou instrumentos psicológicos reconhecidos cientificamente para uso na prática profissional da psicóloga e do psicólogo, que seja feito e disponibilizado um programa com o conteúdo a ser ministrado na capacitação. A outra sugestão foi que o requisito de ter cursado "Avaliação de Fenômenos e Processos Psicológicos I e II" poderá reduzir o número das turmas que poderão participar da capacitação, se as duas não forem ministradas durante a pandemia a capacitação poderá ser realizada somente pela turma dois mil e dezessete. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. **5.9. APROVEITAMENTO DE ESTUDO DA DISCIPLINA LIBRAS, SOLICITADO PELA DISCENTE CLÁUDIA REZENDE BITENCOURT NOBRE.** A Presidente fez a leitura do parecer, emitido pelo professor Normando, que aprovou a solicitação da discente. A Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. **5.10. APRECIÇÃO DA PORTARIA AD REFERENDUM DEZOITO DE DOIS MIL VINTE E RELATÓRIO DE TRABALHOS REMOTOS.** A Presidente pontuou que é interessante neste ponto e explicou que quando submeteu o projeto incluiu todos os alunos e colaboradores, no entanto os alunos não foram incluídos durante uma reunião de Colegiado da FAPSI, portanto a direção da FAPSI emitiu uma portaria ad referendum dispondo sobre a inclusão dos discentes: Alessandra da Silva Sindeaux; Elen Cristiane de Sousa Oliveira; Laís Rafael Rodrigues Justino da Silva; Joana Paula do Nascimento Brito e Maicon Silva Macedo, como voluntários do projeto. A Presidente colocou em votação a aprovação da Portaria e foi aprovada por unanimidade. **5.11. RELATÓRIO DE TRABALHO REMOTO.** A Presidente sugeriu que esse ponto fosse retirado e colocado nos informes. **6. O QUE OCORRER.** A professora Lúcia pediu para que essa informação fosse registrada do mesmo jeito em que ela colocou no chat, a saber: as professoras Lúcia Cristina Cavalcante da Silva e Mayara Barbosa Sindeaux Lima irão compor a equipe da Pró-reitoria de Ensino de Graduação, nas funções de Diretora de Ensino e Chefe do Departamento de Apoio Psicossociopedagógico, sem prejuízo para a Faculdade de Psicologia, pelo menor interesse da Administração superior da Unifesspa. **7. ENCERRAMENTO.** Nada mais a tratar, a Presidente do Conselho, Professora Katerine da Cruz Leal Sonoda, agradeceu a atenção e participação de todos e às dezoito horas e dezessete minutos deu por encerrada a décima reunião ordinária da Faculdade de Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada.

23/11/2020

E-mail de Unifesspa - ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA E DA 12ª EXTRAORDINÁRIA



VALQUIMARQUE FEITOSA <valc

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA E DA 12ª EXTRAORDINÁRIA APRECIÇÃO

Bárbara Heloísa <barbaraheloisa477@gmail.com>

Para: VALQUIMARQUE FEITOSA <valquimarque@unifesspa.edu.br>

Prezado, boa tarde!

Informo que tenho ciência e aprovo as Atas da décima reunião ordinária e da décima sessão da FAPSI.

[Texto das mensagens anteriores oculto]

(Assinado digitalmente em 23/11/2020 19:41)
ANDRE LUIZ PICOLLI DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 1738864

(Assinado digitalmente em 24/11/2020 11:08)
CAIO MAXIMINO DE OLIVEIRA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 1700723

(Assinado digitalmente em 23/11/2020 20:39)
KATERINE DA CRUZ LEAL SONODA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 2419694

(Assinado digitalmente em 24/11/2020 21:41)
LUCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 2416327

(Assinado digitalmente em 24/11/2020 21:43)
MAYARA BARBOSA SINDEAUX LIMA
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 1219051

(Assinado digitalmente em 24/11/2020 16:47)
ROBERSON GEOVANI CASARIN
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 1494390

(Assinado digitalmente em 25/11/2020 16:12)
VALQUIMARQUE NASCIMENTO FEITOSA
ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO
Matrícula: 2146812

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sipac.unifesspa.edu.br/public/documentos/> informando seu número: 876, ano: 2020, tipo: ATA DE REUNIÃO, data de emissão: 23/11/2020 e o código de verificação: 59a8ecac69